

## 中国贸促会全国企业合规委员会成立大会在京举行

5月4日,中国贸促会全国企业合规委员会成立大会在京举行。中国贸促会全国企业合规委员会是中国贸促会商事法律服务中心、中国企业联合会咨询管理委员会和北京新世纪跨国公司研究所共同发起成立的促进企业合规发展的工作机制,旨在联合国内外各界关注和支持企业合规发展的组织和个人,借鉴国际合规先进经验,以促进企业合规经营、净化市场环境、弘扬合规文化、为培育具有全球竞争力的世界一流企业提供有力保障。成立大会还发布了全国企业合规倡议书,号召企业诚信合规经营。

## 首个智能水处理诊断预测平台 aih2o 上线

日前,首个基于大数据预测分析的智能水处理诊断预测平台 www.aih2o.cn 正式上线运行。平台结合开放的分析与预测软件,可以为污水处理提供产品识别和实时的设备故障监测预测,帮助用户提升设备性能,改善系统效率及降低运维成本,使水处理简洁化、透明化和精准化。在试运行阶段,智能 RO 的诊断预测准确率可达 90% 以上。“智水”平台由江苏凯纳水处理技术有限公司联手北京化工大学相关研究团队共同研发,旨在解决工艺处理过程中的难点。平台软件可以结合实时传感器数据,预测水处理设备的潜在故障,诊断运行不合理的应用,通过人工智能算法实现自动的预测结果。

## 国内首份《企业家腐败犯罪报告》在京发布

4月21日,《企业家腐败犯罪报告》在“第六届企业家刑事风险防控高端论坛”上被公开发布。这是国内首份从多维角度揭示和解读国有企业家和民营企业腐败犯罪的统计分析报告。

与此同时,论坛现场还发布了《2017 中国企业家刑事风险分析报告》(以下简称“报告”)。

据了解,这两份报告均由北京师范大学中国企业家犯罪预防研究中心编制,由北京师范大学中国企业家犯罪预防研究中心主任、刑事法律科学研究院书记张远煌教授正式对外发布。

北师大刑法院名誉院长、特聘教授、中国刑法学研究会名誉会长高铭喧,北师大刑法院特聘教授、中国刑法学研究会顾问储槐植等法学理论界著名人士及中央及地方国家机关、企业界、律师代表和媒体记者等近 160 人出席论坛,现场见证了以上两份报告的发布实况。

报告显示,2017 年,企业家犯罪频次总计 2481 次,其中国有企业家犯罪频次共计 375 次,民营企业犯罪频次共计 2106 次。

作为论坛主办方及报告的编制单位,北师大中国企业家犯罪预防研究中心是全国首家以研究企业高管人群犯罪预防、服务企业和企业家健康成长为己任的学术机构。

## 第十五届中国国际中小企业博览会新闻发布会在京举行

近日,第十五届中国国际中小企业博览会新闻发布会在京召开。来自工信部、广东省、外国驻华使节及联合国工业发展组织驻京代表出席发布会。本届中博会由工信部、国家市场监督管理总局、广东省人民政府联合主办,并邀请阿拉伯联合酋长国和联合国工业发展组织担任主宾方。展会以“智能、智慧、智造、节能”为主题,规划展览面积 15 万平方米,国际标准展位 6000 个。博览会设主题展和两期专业展,其中主题展将于 10 月中旬在广东省举办,家具展和家电展两期专业展将分别于 7 月中旬和 8 月下旬在佛山市举办。

## 中铁九局四公司沈阳地铁 9 号线 23 标右线区间盾构顺利下穿高危楼群

随着隧道右线第 1137 环管片拼装完毕,盾构机盾尾脱出地面建筑最后一栋三层楼房,经过参建人员 17 个日日夜夜的紧张施工,中铁九局四公司沈阳地铁 9 号线 23 标右线区间盾构于 4 月 14 日凌晨 2 时连续下穿 8 栋三层高危楼群。此次下穿线路覆土厚度 10.4 米至 13.4 米,局部最浅处仅 4.7 米。该区间采用“九局一号”土压平衡盾构机掘进。下穿之前,项目部成立了专项勘查组,最终决定采取在每栋房屋左右线穿越宽度基础上两侧各外扩 8 米的侧墙基础范围进行钢管打设,进行下穿前房屋基础预加固,同时预留部分深层钢管,待掘进过程中一旦出现沉降过大采取及时地面补浆措施。(赵海峰 刘有)

## 中铁四局深圳地铁扬尘治理落实“七个 100%”

近日,为认真的落实市轨道办和港铁公司在观澜湖车站工地观摩会上提出的扬尘防治达到“七个 100%”的目标,中铁四局承建的深圳地铁 4 号和 10 号线积极开展扬尘治理,通过全方位的监管和强有力的措施,首先在车站和盾构施工防尘治理中做出了“带头示范”作用。目前,中铁四局承建的深圳地铁 4 号和 10 号线监管的在建工程项目达到 6 个,扬尘治理任务艰巨。特别是观澜湖车站工地,在港铁公司扬尘治理复查考核评分中名列前茅,被认为是全线扬尘治理“示范车站”;为实现深圳市政府提出的 2018 年 PM2.5 年均浓度下降到 26 微克/立方米的目標,为“深圳蓝”的目标奋斗做出了贡献。(陈国平)

## 中铁四局五公司盾构分公司“安全教育课堂”标准化

日前,中铁四局五公司盾构分公司承担武汉地铁蔡甸线和 8 号线 2 期、厦门地铁 2 号线、深圳地铁 4 号和 10 号线、南宁地铁的泥水盾构机租赁准备和掘进任务,百名员工奋斗在盾构生产一线坚持节假日施工,坚持盾构“安全教育课堂”标准化、学习化、人员化、管理化和排名化五落实。从现场布置、施工、工期、质量、隧道防渗漏、渣土外运、盾构吊装、劳务退场,到材料采购、配件储备、标准化作业符合业主和监理规范;从“安全教育课堂”的课程软件人员名单落实学习目标,系统每月会产生学习任务和考试,自动产生学时和排名。(陈国平)

## 中铁四局五公司获中施企协“2017 年度优秀施工企业”殊荣

近日,从中国施工企业管理协会获悉,中铁四局五公司获评中国施工企业管理协会“2017 年度优秀施工企业”荣誉称号。2017 年,该公司完成新签合同额 158.78 亿元,在建工程项目逾 70 多个;中标新厦厦铁路、赣深铁路广东段和安九铁路江西段等国家重点工程,承揽非铁路工程 26 项;完成施工产值 111.88 亿元。通过做好前期策划、合理配置生产资源、狠抓现场安全质量、加强过程监督管理、推广新工艺和新技术的普及应用,有力地提高了综合生产能力,确保了安全质量绝对受控,年内未发生安全质量事故,获评 2017 年度股份公司安全质量先进集体。(陈国平)

## 中铁四局五公司首获“全国建筑业文化建设示范企业”称号

近日,中国建筑业协会建筑史志与企业文化分会公布了第二届全国建筑业文化建设示范企业和示范项目,中铁四局五公司榜上有名,首次荣获“全国建筑业文化建设示范企业”荣誉称号。该公司紧紧围绕“经营、施工、成本、文化、党建”管理上不断进行创新,把项目文化建设纳入项目管理全过程,做到与项目管理同部署、同检查、同考核、同奖惩,深入推进项目文化标准化建设,不断提升公司“七大系统”培训水平,大力倡导“全员、过程、团队、终生”学习理念,坚持每年“一个主题”读书活动,形成了以绩效考核结果来激励员工,有效激发了企业活力。(陈国平)

## 长治县总工会走基层慰问演出 首站中铁四局四公司长治县制梁场

4月28日,长治县总工会庆“五一”文艺汇演走基层慰问演出第一站走进长治县制梁场,来自长治县 11 个单位的基层工会和中铁四局四公司长治县制梁场选送的 12 个节目,共计演员 168 人,为劳动者们奉献了一份文艺大餐。演出活动精彩纷呈,现场观众沉浸在一片欢乐的海洋中。四公司党工委书记程晓涛致辞,表示太焦铁路是长治市、长治县的第一条高铁项目,中铁四局秉承建设一项工程、造福人民的宗旨,高标准建设太焦高铁,安全、优质、高效的推进高铁施工,为上党地区和老区人民献上了一条便民路、模范路、创新路。

## 中铁上海工程局商合杭十一标三分部真抓实干控进度

4月24日,中铁上海工程局商合杭十一标三分部施工现场在“5·15 施工节点倒计时牌”前进行了节点完成宣誓仪式。项目副经理王迪表示,牌子竖立在现场,就像一双有形的眼睛,时刻督促着大家追赶进度,充分调动大家的工作动力。商合杭高速铁路是京福客专的重要组成部分,其修建实现了安徽与东部发达省份的“无缝对接”。截至目前,项目部完成了单线 14 公里防护墙的总体施工,AB 墙保持每天 240 米的施工进度,为后续无砟轨道施工奠定了坚实的基础,确保商合杭高铁全线通车总体目标。(郑凯 成锐)

## 中铁上海工程局市政公司掀起“劳动功臣”学习热潮

“作为公司的一名员工,我将认真……”“忠于职守,不懈怠失职”……4月23日,一阵庄严的宣誓声从中铁上海工程局市政公司台州区域项目部会议室传出,该项目部开展公司“劳动功臣”精神学习活动。为树立典型,弘扬敢于争先、勇创一流的劳模精神,营造先进做楷模的良好氛围,该公司党委结合实际,组织开展了“学劳模精神 掀大干热潮”的主题学习活动,组织一场“劳动功臣”事迹宣讲、举办一场全员宣誓活动、组织一场生产大干学劳模活动等“三个一”模式在该项目进行。(王军委 苗武)

## 中铁上海工程局张吉怀铁路开展庆“五一”工地马拉松活动

为缓解施工压力,5月1日,中铁上海工程局张吉怀铁路二分部五队开展庆“五一”工地马拉松活动。活动现场,随着党支部书记周红伟的发令枪响,20 余名选手踏上了马拉松的征程,员工们以饱满的热情积极参与,众人加油声和呐喊声汇成一片,最终产生了全部的奖项。比赛结束后,项目领导为获奖选手颁发了奖金并合影留念。本次活动的开展,充分调动了项目全体员工的积极性,让大家感受到了项目部大家庭的温暖,使员工在以后的工作中以更加饱满的热情投入到项目建设中。(葛健 吴凯迪 卞正东)

## 中铁上海工程局福州洋里污水厂提标改造工程主体结构完成

福州市洋里污水处理厂一二三期提标改造工程是洋里污水厂一级 A 污水升级达标配套项目,也是环保部门重点督办项目。自 2017 年 10 月底中标以来,中铁上海工程局市政公司迅速行动,抽调精干力量快速进场,倒排工期节点,狠抓技术交底,改进关键工序施工工艺,重要部位精细控制。每个单体合理安排工序衔接,确保节点工期按时完成。洋里污水厂一二三期 15 座新建(改造)单体构筑物主体结构全部完成,后续项目部将陆续进入装饰及安装阶段,为兑现“6·30”节点工期创造了良好条件。(王军委 王迪)

## 中铁上海工程局“建功新时代共筑企业梦”慰问演出走进壮乡

4月22日,中铁上海工程局文艺小分队来到壮乡广西武鸣,在贵南高铁 10 标工程项目开展了“建功新时代共筑企业梦”慰问演出活动。演出分为“创业起步、提速发展、跨越赶超、文化引领”四个篇章,《工嫂情》《温暖小家》《三无的困惑》等贴近工地生活的节目引起现场观众的强烈共鸣。中铁上海工程局始终把企业文化建设作为企业发展战略的重要内容,作为提高企业核心竞争力和推进企业实现“创业起步—提速发展—跨越赶超”“三步走”战略的重要手段,大力实施“铸魂”、“育人”、“塑形”三大工程。(李斌 潘钦荣 梁爱玲)

## 中铁广州局管线公司党工委到地铁一线站点慰问员工

4月18日下午,中铁广州局管线公司党工委副书记带队来到广州地铁 11 号线沙河站点看望慰问驻地员工。由此,管线公司“走基层、办实事、促生产”活动拉开了序幕。公司此前把一些技术人员及施工员下沉到各站点,对各站点的迁改进度、现场文明施工等进行有效管控。活动当天,公司党工委负责人与这些下沉工区的技术人员进行面对面交流,把他们反映的问题及诉求逐条记录下来,以切实帮助其解决问题,增强员工对企业的归属感。公司党工委下一步将促使此项活动形成长效化、常态化、制度化机制,为企业生产经营提供良好保证。(李安庆 徐鹤)